Eléments de correction Devoir de SVT – Seconde (1 h)

Exercice 1 Les métabolismes des élodées (5 points)
1. L’expérimentateur fait varier la luminosité lors de cette expérience.

2. L’expérimentateur aurait du faire la même expérience sans les feuilles d’élodées.

3. A l’obscurité, la quantité de dioxygène dans l’eau de l’enceinte diminue alors qu’elle augmente à la lumière.

4. A l’obscurité les élodées respirent, ce sont des êtres vivants, ils consomment du dioxygène. A la lumière, ils continuent de respirer mais elles font aussi la photosynthèse et elles produisent donc du dioxygène qu’elles rejettent dans l’eau de l’enceinte. La quantité de dioxygène produit par photosynthèse est plus importante que la quantité de dioxygène consommé par respiration.
Exercice 2 Un arbre phylogénétique de 4 vertébrés (5 points)
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L’ancêtre commun au triceratops, au velociraptor et à la mouette rieuse possédait des vertèbres et une mandibule présentant une fenêtre.

Exercice 3 L’origine de l’hypercholestérolémie (5 points)
1. La macromolécule d’ADN est constituée de nucléotides. A signifie nucléotide à Adénine, G nucléotide à guanine, T nucléotide à Thymine et C nucléotide à cytosine.
- - CTGGTACAA- - 

         - - CTGGTGCAA- - 
                        - - GACCATGTT - -

              GACCACGTT
1. Allèle anormal du Gène  

2. Allèle normal du Gène 
Parties de la molécule d’ADN du chromosome 19 chez un malade et un non malade

2. L’hypercholestérolémie est une maladie génétique due à la présence d’un allèle anormal du gène qui résulte d’une mutation substitution du nucléotide G par A.
Exercice 4 : Les virus sont-ils des cellules ? (5 points)
1. Une cellule eucaryote possède un noyau alors d’une cellule procaryote n’en a pas.

2. Le virus possède une limite qui est une enveloppe ou capside avec des molécules d’acides nucléiques (ADN ou ARN) comme toutes les cellules. Un virus ne possède pas d’organites comme les cellules eucaryotes. Il n’a pas no de cytoplasme.
3. Les acides nucléiques sont le support de l’information des virus. les virus se multiplient dans les cellules hôtes grâce à l’universalité de la molécule d’ADN.

4. Un virus n’est pas considéré comme une cellule car l ne possède pas de métabolisme propre pour assurer sa croissance et sa reproduction.
